

ευχαριστούμε θερμά

- ✿ Την **Ευαγγελία Κούλη**, εκπρόσωπο του ΛτΕ Βέροιας, για τη γενναιόδωρη *χορηγία* της.
- ✿ Την **Κρυστάλλω Λουίζου**, εκπρόσωπο του ΛτΕ Ρόδου, τόσο για την παραχώρηση 'αυθεντικών κομματιών γυναικείας φορεσιάς' του Καστελλόριζου, από την οικογενειακή της συλλογή, όσο και για την καθοριστική συμβολή της στην πραγματοποίηση της σημερινής εκδήλωσης.
- ✿ Την **Κωνσταντίνα Αγαπητού-Crowley**, Αντιπρόεδρο του ΛτΕ Καστελλόριζου, για την πολύτιμη και πολύπλευρη *συνεισφορά* της.
- ✿ Τις κυρίες **Κρυστάλλω Λουίζου, Ευαγγελία Κούλη, Ελπίδα Κεφαλά, Βέρα Τάλλαρου, Μαρία Παπαμάρκου, Αθηνά Συναρέλλη, Πόπη Βαρουδάκη** για τις 'πούκλες' και τη **Μαριλένα Κουκουλίθρα-Χαρισσοπούλου** για τη μεταξωτή 'μαντήλα', όλα από την προσωπική τους συλλογή, που στόλισαν τις ενδυμασίες.
- ✿ Την **Πόπη Βαρουδάκη** για την ευγενική παραχώρηση των δύο 'γυναικείων φορεσιών' του Καστελλόριζου, το Σωματείο "Δωδεκανησιακή Μέλισσα" και το "Εργαστήριο παραδοσιακής φορεσιάς Αγγελος Θεοδοσίου & Νίκος Σωτηρίου" για την παραχώρηση των υπολοίπων 'δύο ενδυμασιών'.
- ✿ Το **ΛτΕ Γιαννιτών** για το 'βιολογικό κρασί' και το **ΛτΕ Καλύμνου** και την εκπρόσωπό του **Φανή Καπελλά-Κουτούζη** για τα 'αμυγδαλωτά'. Επίσης το **ΛτΕ Σύρου** και το μέλος του **Νίκη Συκουτρή** για τα 'συριανά λουκούμια' και την εκπρόσωπό του **Πώλα Μουχτοπούλου** για την 'ανθοδέσμη'.
- ✿ Τους χορηγούς: Εστιατόριο "**ALEXANDRA'S**", Ξενοδοχείο "**ΜΕΓΙΣΤΗ**" της Οικογένειας Γερονικόλα, "**POSEIDON HOTEL & STRATOS CAFÉ**", "**Ο Φούρνος του Καστελλόριζου**" της Οικογένειας Μετολλάρι, από το Καστελλόριζο και τις κυρίες **Μαίρη Μούζακ, Κρυστάλλω Λουίζου, Μαριάνθη Θυμιοπούλου**, από την Αθήνα, για την ευγενική προσφορά των γευστικών 'τοπικών χειροποίητων εδεσμάτων'.
- ✿ Τον **Δημήτρη Πέκα** και τη **Γιάννα Μπέκε** για τον 'συντονισμό' των κερασμάτων.



Επιμέλεια Ηχου: **Γιάννης Μιχαλοπούλος**

Σχεδιασμός Εξωφύλλου: **Αμάντα ΣΑΡΡΗ**

Επιμέλεια Εντύπου: **Χαρά ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗ**



ΤΜΗΜΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

Εφορος

Μαρία ΠΑΠΑΜΑΡΚΟΥ

Συνέφοροι

Νατάσσα ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ, Νάγια ΠΑΣΧΑΛΗ, Ηλιάνα ΘΥΜΙΟΠΟΥΛΟΥ

Χαρά ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗ, Φώφη ΡΑΖΗ

ΛΥΚΕΙΟΝ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΤΜΗΜΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

Και την κοινή Λυκειακή λαλιά
ως πέγα την επήγαμε,
στο **Καστελλόριζο**



ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΥ 14
ΤΡΙΤΗ, 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2019

πρόγραμμα

ΟΜΙΛΙΑ. Σταύρος ΛΥΓΕΡΟΣ, Δημοσιογράφος - Συγγραφέας

Πολύ καιρό προτού περάσει το Καστελλόριζο στα πρωτοσέλιδα των εφημερίδων και στην καθημερινή σχεδόν επικαιρότητα λόγω της πολλαπλής και ανησυχητικής κινητικότητας που παρατηρείται τώρα στο Αιγαίο, εμείς στο Λύκειο των Ελληνίδων είχαμε ήδη στραμμένο το βλέμμα στο πανέμορφο τούτο νησί, με την πεποίθηση ότι πρέπει οπωσδήποτε να το περιλάβουμε στη μεγάλη μας λυκειακή οικογένεια.

Ηρθε λοιπόν ο καιρός να υλοποιηθεί η επιθυμία εκείνη. Στο θρυλικό Καστελλόριζο της Κυράς της Ρω, σ' αυτόν τον ανεμόδαρτο βράχο με την μακραίωνη ελληνική ιστορία και παράδοση, μια ακόμη ελληνική σημαία υψώθηκε τελευταία: η σημαία του Λυκείου των Ελληνίδων, καθώς το τοπικό Λύκειο που πρόσφατα ιδρύθηκε εκεί γίνεται το 54^ο Παράρτημα του σωματείου μας.

Ολα ξεκίνησαν τον Ιούνιο 2018 όταν, με την προτροπή της Προέδρου Ελένης Τσαλδάρη, η Αντιπρόεδρος & Εφορος Παραρτημάτων Μαρία Παπαμάρκου και η Ειδική Γραμματέας Κατερίνα Δασκαλάκη, προσεγώθησαν ένα πρωινό στο Καστελλόριζο με σκοπό να μεταφέρουν το 'μήνυμα'.

Από εκεί κι έπειτα, όλα όσα ακολούθησαν (διαβουλεύσεις, συζητήσεις, προσπάθειες, πηγαίν'έλα) ανήκουν στην λυκειακή ιστορία και... στο πρόγραμμα της σημερινής εκδήλωσης.



Το πρώτο **Διοικητικό Συμβούλιο**
του νεοϊδρυθέντος ΛτΕ Καστελλόριζου

Πρόεδρος: Ελισάβετ ΝΙΤΗ

Αντιπρόεδρος: Κωνσταντίνα ΑΓΑΠΗΤΟΥ-CROWLEY

Γενική Γραμματέας: Κυριακή ΝΤΑΦΛΟΥ

Γενική Ταμίας: Κωνσταντίνα ΚΑΛΑΝΤΖΗ

Εφορος Οικονομικού τμήματος: Μαρία ΚΟΚΚΑΛΑ

Μέλος Δ.Σ.: Μαργαρίτα ΚΑΝΝΗ

Μέλος Δ.Σ.: Ευφροσύνη (Εφη) ΛΥΚΟΥΡΗ

Ο Σταύρος Λυγερός γεννήθηκε στην Αθήνα το 1953. Σπούδασε Μαθηματικά στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Μεταπτυχιακές σπουδές διεθνών σχέσεων και διεθνών οικονομικών σχέσεων στη Σχολή Ανωτάτων Σπουδών (École des Hautes Études) στο Παρίσι. Ήταν μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής στην εξέγερση του Πολυτεχνείου το Νοέμβριο του 1973.

ΣΥΓΓΡΑΦΙΚΟ ΕΡΓΟ. Φοιτητικό κίνημα και ταξική πάλη στην Ελλάδα (1977, 2 τόμοι, εκδ. Στοχαστής) • ΠΑΣΟΚ: το σύνδρομο του μεγάλου ασθενούς (1990, εκδ. Στοχαστής) • Σκόπια: το αγκάθι της Βαλκανικής (1992, εκδ. Λιβάνη) • Άνεμοι πολέμου στα Βαλκάνια (1992, εκδ. Λιβάνη) • Κύπρος: στα όρια του αφανισμού (1993, εκδ. Λιβάνη) • Το παιχνίδι της εξουσίας (1996, εκδ. Λιβάνη) • Εν ονόματι της Μακεδονίας, ο διπλωματικός πόλεμος για το όνομα (2008, εκδ. Λιβάνη) • Σταυροφόροι χωρίς σταυρό [ισλαμική τρομοκρατία, ΗΠΑ και Νεοοθωμανισμός] (2010, εκδ. Λιβάνη) • Από την κλεπτοκρατία στη χρεοκοπία (2011, εκδ. Πατάκη) • Μετά τον Ερντογάν τί; [Η ρεβάνς του πολιτικού Ισλάμ, ΑΟΖ, Κύπρος και διενέξεις στη Μεσόγειο, Το καρκίνωμα του Κουρδικού, Ακτινογραφώντας την τουρκική οικονομία] (2013, εκδ. Πατάκη), (Από κοινού με τον καθηγητή Κώστα Μελά) • Κυπριακό: Η αιρετική λύση (2014, εκδ. Πατάκη) • Η ισλαμική τρομοκρατία (2016, εκδ. Πατάκη) • Η εισβολή των αμάχων (2016, εκδ. Πατάκη).

Έχει συμμετάσχει στη συγγραφή αρκετών συλλογικών τόμων και έχει γράψει δεκάδες μελέτες για τις διεθνείς σχέσεις, την ευρωπαϊκή ενοποίηση, καθώς και για θέματα ελληνικής εξωτερικής και εσωτερικής πολιτικής.

Έχει εργασθεί για δεκαετίες σε εφημερίδες, ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς σταθμούς. Την περίοδο 1989-2012 εργάστηκε ως πολιτικός και διπλωματικός συντάκτης-σχολιαστής στην **Καθημερινή**. Σήμερα διευθύνει τον ενημερωτικό ιστότοπο **SLpress.gr** και εργάζεται ως σχολιαστής στον τηλεοπτικό σταθμό **Open TV**.

“Μικρό μου Καστελλόριζο”
“Έφ’κε με το μαντήλι μου”
Ισσος (οργανικό)
“Μάνα χαρά μεγάλη”
Σούστα (οργανικό)

παίζουν οι Μουσικοί
Γιάννης ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ, βιολί & τραγούδι
Θοδωρής ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ, λαούτο
Στέλλα ΒΑΛΑΣΗ, σαντούρι
Μανούσος ΚΛΑΠΑΚΗΣ, κρουστά

χορεύουν με αλφαθητική σειρά
μέλη της Χ.Ο του Κεντρικού Λυκείου
Ηλιάνα ΘΥΜΙΟΠΟΥΛΟΥ, Μόδεστος ΚΑΡΓΑΚΗΣ, Θεοδόσης ΛΕΙΒΑΘΗΝΟΣ, Σπίρος ΡΕΤΣΟΣ
Πάνος ΡΙΖΟΣ, Αμάντα ΣΑΡΡΗ, Χριστίνα ΣΥΝΑΡΕΛΛΗ, Ειρήνη ΧΑΛΑΡΗ

Ενδυμασίες: Καστελλόριζο & θράκα Δωδεκανήσων

επιμέλεια χορών
Αναστάσιος ΠΛΙΤΣΗΣ